

抓好“节点”教育 敲响廉洁警钟

本报讯(通讯员赵丽坤)为进一步强化干警的廉洁自律意识,营造廉洁过节的浓厚氛围,石景山法院开展廉洁教育系列活动,及时为干警敲响“廉洁警钟”,严格执行节日纠风的铁规禁令。

石景山法院先后召开党组会、理论中心组扩大会议、中层副职以上领导会,集中学习了习近平总书记中央政治局“三严三实”专题民主生活会上的讲话和在十八届中央纪委六次全会上的讲话,学习了十八届中央纪委六次全会公报,重温了新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等廉洁从政要求。同时,还通过向干警通报发生在身边的典型反面案例,即《最高人民法院关于七起法院领导干部党风廉政建设责任追究典型案例的通报》、《最高人民法院关于法院干警违反中央八项规定精神典型案例的通报》,让干警时刻绷紧廉洁过节的弦,禁止在春节期间接受案件当事人、辩护人等各种形式的宴请,警惕“不良朋友”,杜绝不实言论,遵守生活纪律等各项规定,保持法官的良好形象。

同时,教育党员领导干部要严于律己、发挥表率作用,要切实承担起党风廉政建设主体责任,严格要求、严格监督、严格落实,真正把纪律立起来、严起来。切实加强自身及亲属和身边工作人员的教育和约束,以上率下、率先垂范,为其他干警做出示范。石景山法院还通过向廉政监察员征求意见建议、发送廉政短信、寄送“一封家书”等方式倡议树立正确的廉洁过节意识,强化纪律意识、规矩意识,自觉遵守作风建设各项纪律规定,恪守“三严三实”要求,严防思想防线麻痹、纪律之弦松弛。

此次活动及时给法院干警敲响了春节廉洁警钟,引导干警不断强化廉洁自律意识,杜绝节日中的腐败,过一个欢乐祥和、风清气正的新春佳节。

同时,教育党员领导干部要严于律己、发挥表率作用,要切实承担起党风廉政建设主体责任,严格要求、严格监督、严格落实,真正把纪律立起来、严起来。切实加强自身及亲属和身边工作人员的教育和约束,以上率下、率先垂范,为其他干警做出示范。

此次活动及时给法院干警敲响了春节廉洁警钟,引导干警不断强化廉洁自律意识,杜绝节日中的腐败,过一个欢乐祥和、风清气正的新春佳节。



石景山区人民法院协办

森林护林员 筑起防火墙

本报讯(通讯员于海清)傍晚时分,护林员爬上了公园的瞭望台,顶着呼啸的北风巡视森林防火情况。他们根据天气,判断哪个区域火险程度高,然后选择相应的巡查路线。自从进入森林防火期,每一名护林员和工作人员都是这样不分白天黑夜,一遍又一遍地巡视,确保万无一失。

石景山区公园管理中心所属古城公园管理处管辖着法海寺森林公园、老山城市休闲公园、石景山雕塑公园、古城公园等四个免费开放型公园,山林面积近200公顷。每年11月1日至次年5月31日为北京市森林防火期,约210余天,占全年的三分之一。每年春节护林员都是在工作岗位上和同事一起坚守,度过了一个个本该阖家团聚的不眠夜。

法海寺森林公园班长高凤财在护林防火岗位上已经干了近10年,为了守好山林这条生命线,他十年如一日,每天坚持巡山至少2次,每次巡山路线长达10公里。大年三十那天,他和其他护林员一起18点、22点、凌晨2点,多次上山巡视。凌晨2点,鞭炮声音逐渐减少,但是防火工作依然不能松懈。林间巡视时,突然闻到空气中有一丝焦糊的味道,循着气味一路跑去,在路口拐弯处,发现有俩小孩在放鞭炮,火星已经将周边干草点燃,小孩吓得手足无措,高凤财立刻使用灭火工具扫灭了明火,事后,把受惊吓的孩子们送回了家。据了解,法海寺山脚下的棚户区,现在多数是外地人在这里租住,人员复杂,难以管理。高凤财利用巡视的空隙时间,拿着宣传手册、防火材料深入到各家各户去宣传,宣传防火知识,提高居民的防火意识。碰到的每个游人,他都会耐心提醒不要在林区吸烟、注意防火。

大年初四,半夜气温逐渐下降至冰点以下,老山郊野公园的护林员在夜间巡山时发现,一位穿着单薄的老人在公园树下,过去询问发现,老人已冻得神智不清,此时如再耽搁个把小时,老人就可能有生命危险。护林员及时打电话向管理处反映情况,同时,及时通知了当地派出所,并扶起老人坐下,送上开水,一会儿工夫,派出所警察赶到,接回派出所安置,并尽快联系了老人的家人,将其接回了家。第二天,其家人专程来感谢,表示:老人有病,不慎走失,如果晚上没人发现,可能就出大事了。幸亏山上护林员发现及时,才没有造成严重后果。

护林员,一个普普通通的职业,却承载着别样的艰辛。他们穿梭于山林绿地间,用双脚丈量每一寸土地;他们顶着凛冽的寒风,不惧冬日严寒;他们收入微薄,却甘于清贫;他们常年在山间和树林为伴,在阖家团聚的日子却战斗在护林的第一线,无怨无悔。

2014年,区公园管理中心坚持科技创新,与时俱进的管理理念,在法海寺森林公园建设消防监控·调度·指挥中心,配备全方位监控摄像头,达到山林面积全覆盖,同时在山顶建设瞭望哨3座,24小时专人值守,保障及时发现火情,更新灭火工具百余件,增配山地越野车一部,保障林区发现火情后人员和器材能够立即到位,随时开展灭火工作。

消防技术的创新和应用,使护林员们更有干劲了,高凤财高兴地说:“以前,我把法海寺巡视一遍,至少需要3个小时。山上发生火情,有时扛着灭火工具跑上去,已经精疲力尽了。现在有了新型消防越野车,我转一圈只需要半个小时。这家伙劲儿可大了,多陡的坡都上得去,还能拉上不少灭火器材,这下可踏实多了!”

由于防火值守,高凤财已经有十几年没有和家人一起过春节了,他多少有些遗憾,爱人有病在家也顾不上,然而他只是朴实地说:“唉!习惯了。每天都平安就是我的心愿!”



石景山区公园管理中心协办



民间花会展 欢喜闹元宵

本报讯 日前,八角街道在八角文化广场举办了“2016年喜迎元宵佳节,共建和谐社区花会展示”活动,来自社区的22支秧歌队400余名群众演员进行了《祖国你好》、《中国歌最美》、《扇舞翩翩》等秧歌舞蹈表演,欢快的乐曲、优美的舞姿赢得了居民阵阵掌声,群众演员们用丰富多彩的民间花会展演喜迎佳节的到来。近千居民观看了展示活动。

图文/张云英

“好邻居”互助队 关爱送上门

本报讯(通讯员汪国强)老山街道国科大社区居住人员主要为中国科学院大学的职工及家属,社区内老年人数较多,占常住人口的36%,还有不少外地来京租房人员,创建管理有序、服务完善、环境优美的新型社区成了社区工作的重中之重。虽然担子重,可社区促进邻里关系自有妙招。

日前,社区成立了“好邻居”互助队。“好邻居”互助队根据居民需求,以“送知识,送健康,送文化,解矛盾”和活跃社区文化生活作为主要内容,组建了志愿巡逻队、志愿调解队、妇联活动队、党员活动队、文化宣传队等多个社区志愿服务团队,为社区居民群众送上最贴心的服务。社区志愿者还广泛挖掘辖区单位、周边学校,为社区所用,共驻共建。通过加强与中国科学院大学、清华大学玉泉医院的联系,为社区老年人开展义诊、按摩、健康讲座、心理慰藉以及互动联谊等服务,既调动了社区志愿者的服务热情,又让社区老年人真正受益,从而实现了志愿服务的互利共赢。

新修订《大气法》摘登

第三十条 国务院环境保护主管部门会同有关部门,建立和完善大气污染损害评估制度。

第二十七条 国家对严重污染大气环境的工艺、设备和产品实行淘汰制度。

国务院经济综合主管部门会同国务院有关部门确定严重污染大气环境的工艺、设备和产品淘汰期限,并纳入国家综合性产业政策目录。

生产者、进口者、销售者或者使用者应当在规定的期限内停止生产、进口、销售或者使用列入前款规定目录中的设备和产品。工艺的采用者应当在规定的期限内停止采用列入前款规定目录中的工艺。被淘汰的设备和产品,不得转让给他人使用。

第二十八条 国务院环境保护主管部门会同有关部门,建立和完善大气污染损害评估制度。

第二十九条 环境保护主管部门及其他负有大气环境保护监督管理职责的部门,有权通过现场检查监测、自动监测、遥感监测、远红外摄像等方式,对排放大气污染物的企业事业单位和其他生产经营者进行监督检查。被检查者应当如实反映情况,提供必要的资料。实施检查的部门、机构及其工作人员应当为被检查者保守商业秘密。

第三十条 企业事业单位和其他生产经营者违反法律法规规定排放大气污染物,造成或者可能造成严重大气污染,或者有关证据可能灭失或者被隐匿的,县级以上人民政府环境保护主管部门和其

他负有大气环境保护监督管理职责的部门,可以对有关设施、设备、物品采取查封、扣押等行政强制措施。

第三十一条 环境保护主管部门和其他负有大气环境保护监督管理职责的部门应当公布举报电话、电子邮箱等,方便公众举报。

环境保护主管部门和其他负有大气环境保护监督管理职责的部门接到举报的,应当及时处理并对举报人的相关信息予以保密;对实名举报的,应当反馈处理结果等情况,查证属实的,处理结果依法向社会公开,并对举报人给予奖励。

举报人举报所在单位的,该单位不得以解除、变更劳动合同或者其他方式对举报人进行打击报复。(未完待续)

2016年2月8日~2月14日 石景山区空气质量周报



本栏目由区环保局协办

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.8	130	可吸入颗粒物	3	轻度污染
2.9	62	细颗粒物	2	良
2.10	127	细颗粒物	3	轻度污染
2.11	179	细颗粒物	4	中度污染
2.12	196	细颗粒物	4	中度污染
2.13	35	-	1	优
2.14	36	-	1	优